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Zpravodaj městského obvodu

Milé chvíle s novými třebovickými občánky

V milé atmosféře jsme 2. března 2024 přivítali dvanáct nových
třebovických občánků narozených v roce 2023. Počet děv-
čat a chlapců byl shodný, a to šest. Mezi jmény dětí převažo-
vala ta tradiční, ale objevila se i jména méně obvyklá. Zde jsou
dívčí jména: Elena, Anna, Timea, Adéla, Valentýna a Judita.
Chlapci se pyšnili jmény Adam, Zdeněk, Filip, Tomáš, Artur,
Leonard. Slavnostní ráz celého obřadu, jemuž přihlíželi také
rodinní příslušníci malých občánků, podtrhlo krásné hudební

vystoupení žákyň Základní umělecké školy Heleny Salichové
pod vedením paní učitelky Evy Czerné. Na klavír zahrály Ka-
teřina Němčanská, Tereza Sadílková a Anna Němčanská.
Projev pronesl starosta městského obvodu Třebovice pan Jiří
Volný, který také rodičům dětí poblahopřál a předal pamětní
listy s drobnými dárky. Jako vzpomínku rodiče ještě obdrží sou-
bor fotografií, které jim budou připomínat tento den. Našim
novým občánkům přejeme šťastný život.
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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, vstup do
letošního roku odstartovaly
kulturní akce našich spolků.
Nezahálela ani naše kulturní
komise a připravila již tradiční
setkání pro milovníky příjemné
hudby, tance a přá-
telského posezení –
Čaj o páté.
Vskutku dobrou
akcí komise byla za-

jímavá beseda o historii Třebovic a velký
úspěch sklidily i Deskové hry. Děkuji
všem za odvedenou práci při zajišťo-
vání těchto akcí pro naše spoluobčany.
S nadcházejícím jarem se pro Vás
chystají v kulturním domě Altán další
aktivity. Patří mezi ně Velikonoční
tvoření, další beseda o historii Třebo-
vic a opět populární Čaj o páté.

Neustálý úklid ulic, parku a zelených ploch
je v tomto předjaří samozřejmostí. Bohužel také opako-
vané odklízení černých skládek je každoroční realitou. Ve
spolupráci s OZO Ostrava se chceme připojit k celorepubli-

kové aktivitě
UkliďmeČesko,
a tak uklidíme
také Třebovice.
Tato akce pro-
běhne již v so-
botu 6. dubna.
Sraz dobro-
volníků bude
v 8 hodin před
radnicí.
K tomuto roč-

nímu období patří mimo jiné také ořezy dřevin, kácení
starých a nebezpečných stromů, k nimž přistupujeme
po konzultaci s dendrologem.
Začátkem března se uskutečnilo v Třebovicích oše-
tření stromů napadených jmelím bílým. Tato opatření,
vedoucí k omezení nadměrného šíření jmelí, realizuje
statutární město Ostrava a probíhá ve většině měst-
ských obvodů.

Tento rok bychom rádi dokončili naši investiční akci
– dětské hřiště v ulici K. H. Máchy. Na současném
hřišti přibudou ještě dva hrací prvky, dokončí se vý-
sadba a úprava zeleně a zázemí.
K dalším počinům bude patřit konečná revitalizace

plochy po bývalých zahrádkách v ulici Kozinova spo-
jená se soutěží mladých zahradníků Lipová ratolest.
Po vypracování projektu bychom vás rádi o dalších
krocích informovali formou besedy s paní architekt-
kou, autorkou návrhu úprav. Ukázku z projektové do-
kumentace si zde můžete prohlédnout.

Čeká nás také skutečně velká investiční akce – Revi-
talizace bytového domu č.p. 5002. Nejen finančně to
bude jeden z nejnáročnějších úkolů letošního roku.

Sami vidíte, že výčet těch největších akcích v naší obci
je a bude velmi bohatý a jejich realizace náročná.
Proto bych chtěl požádat hlavně ty, kterých se budou
týkat různá omezení, o shovívavost a pochopení.

Milí spoluobčané,
přeji Vám hodně jarního sluníčka, krásné a veselé Ve-
likonoce a vše dobré do dalších jarních dní.

Váš starosta Jiří Volný
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Zveme Vás na pietní akt Kladení kytic
u příležitosti 79. výročí osvobození Tře-
bovic, který se uskuteční v pondělí 29.
dubna 2024. Sejdeme se v 15.30 hodin
před budovou radnice v Třebovicích
a dále budeme pokračovat na památná
místa Třebovic. Zde budou položeny
kytice k uctění památky třebovických
občanů padlých ve druhé světové válce
a při osvobozovacích bojích.

V sobotu 6. dubna se uskuteční v Tře-
bovickém parku zajímavá komento-
vaná vycházka s názvem Zámek,
Stona a stromy.

Petr Lexa Přendík prostřednictvím svého
projektu Ostravské pěšiny představí zají-
mavou minulost třebovického zámku,
vykreslí osobnost jeho poslední majitelky
Marie Stony a provede zájemce kolem

významných stromů v areálu někdejšího
zámeckého parku. Chybět nebude ani im-
provizovaná výstava historických
snímků. V případě deště se bude konat
přednáška na stejné téma v třebovickém
Altánu.
Sraz zájemců o vycházku bude před
třebovickým Altánem v 15 hodin.
Délka akce cca 75 minut, vstup
120/100 Kč.

Zastupitelstvo městského obvodu
Třebovice dne 13. 12. 2023:

SCHVÁLILO
rozpočet statutárního města Ostravy –
městského obvodu Třebovice na rok
2024 dle předloženého návrhu, a to jako
rozpočet schodkový:
● na straně příjmů – celkové zdroje po
konsolidaci: 32 819 tis. Kč
● na straně výdajů – celkové výdaje po
konsolidaci: 41 954 tis. Kč
● zapojení financování, čímž se rozpočet
vyrovnává: 9 135 tis. Kč;

POVĚŘILO
účetní Úřadu městského obvodu Třebo-
vice provádět rozpis rozpočtu, včetně
technických změn rozpočtu;

SCHVÁLILO
střednědobý výhled rozpočtu statutárního
města Ostravy – městského obvodu Tře-
bovice na léta 2025 – 2027, dle předlo-
ženého návrhu;

ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo podílu ve
výši jedné ideální poloviny ke stavbě ga-
ráže v majetku soukromého vlastníka,
na pozemku parc. č. 421/21, zastavěná

plocha a nádvoří, o výměře 19 m2 v k. ú.
Třebovice ve Slezsku, obec Ostrava,
v majetku statutárního města Ostravy
svěřeného městskému obvodu Třebovice;

ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo podílu ve
výši jedné ideální poloviny ke stavbě ga-
ráže v majetku soukromého vlastníka,
na pozemku parc. č. 421/3, zastavěná
plocha a nádvoří, o výměře 19 m2 v k. ú.
Třebovice ve Slezsku, obec Ostrava,
v majetku statutárního města Ostravy
svěřeného městskému obvodu Třebovice;

SCHVÁLILO
protokol a výsledek kontroly hospodaření
s majetkem a finančními prostředky
městského obvodu Třebovice, kterou
provedl finanční výbor Zastupitelstva
městského obvodu Třebovice dne 18.10.
2023;

SCHVÁLILO
protokol a výsledek kontroly plnění us-
nesení zastupitelstva a rady městského
obvodu, dodržování právních předpisů
Úřadem městského obvodu Třebovice
na úseku samostatné působnosti, kterou
provedl kontrolní výbor Zastupitelstva
městského obvodu Třebovice dne 31.10.
2023;

VZALO NA VĚDOMÍ
vyúčtování dotace poskytnuté v roce 2023
dle usnesení Zastupitelstva městského ob-
vodu Třebovice č. 50/5 ze dne 14. 6. 2023
spolku Tělocvičná jednota Sokol Ostrava
-Třebovice, IČO 45234540, ve výši 125
000,00 Kč na úhradu nákladů dle předlo-
ženého materiálu;

VZALO NA VĚDOMÍ
vyúčtování dotace poskytnuté v roce
2023 dle usnesení Zastupitelstva měst-
ského obvodu Třebovice č. 51/5 ze dne
14. 6. 2023 spolku Orel jednota Ostrava
-Třebovice, IČO 65468775, ve výši 115
000,00 Kč na úhradu nákladů dle předlo-
ženého materiálu;

VZALO NA VĚDOMÍ
vyúčtování dotace poskytnuté v roce 2023
dle usnesení Zastupitelstva městského ob-
vodu Třebovice č. 52/5 ze dne 14. 6. 2023
spolku SPORTOVNÍ KLUB SLAVIE
TŘEBOVICE z.s., IČO 48430064, ve
výši 67 000,00 Kč na úhradu nákladů dle
předloženého materiálu;

SCHVÁLILO
termíny zasedání Zastupitelstva měst-
ského obvodu Třebovice na I. pololetí
roku 2024 dle předloženého návrhu.

Kladení kytic

Vybíráme z usnesení zastupitelstva městského obvodu

Pozvání na vycházku s přednáškou

POZVÁNÍ
na zasedání Zastupitelstva městského obvodu Třebovice,

které se uskuteční ve středu dne 12. ČERVNA 2024
v kulturním domě Altán v Třebovickém parku nebo

v zasedací místnosti budovy radnice.
Program, místo a čas konání zasedání budou zveřejněny

na úřední desce ÚMOb Třebovice.
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Jak a kdy uhradit místní poplatek za psa
Obecně závazná vyhláška č. 16/2023, o místním poplatku
ze psů, stanoví, že poplatek se platí ze psů starších tří mě-
síců. Poplatek se platí bez výzvy a bez vydání platebního
výměru úřadu městského obvodu příslušnému podle místa
trvalého pobytu nebo sídla držitele psa.

V městském obvodu Třebovice je sazba za:
• psa chovaného v rodinném domě 200,– Kč/rok, za dru-
hého a každého dalšího psa 500,– Kč/rok,
• osoby starší 65 let za prvního psa chovaného v rodin-
ném domě 200,– Kč/rok, za druhého 300,– Kč/rok,
• psa chovaného v bytovém domě je sazba 1000,– Kč/rok,
za druhého a každého dalšího psa 2000,– Kč/rok.

Poplatek je splatný do 31. 3. příslušného kalendářního
roku. Lze jej uhradit bezhotovostním převodem na pří-
jmový účet městského obvodu Třebovice u České spořitelny
č. 19-1651079319/0800, jako variabilní symbol je nutno
uvést 27123 a Vaše číslo popisné.
POZOR! Bez uvedení čísla popisného ve variabilním
symbolu nebude Vaše platba identifikována!

Případně můžete hradit v hotovosti či platební kartou v po-
kladně Úřadu městského obvodu Třebovice (úřední dny pon-
dělí a středa 8.00 – 11.30 hod. a 12.30 – 17.00 hod.) nebo slo-
ženkou, kterou si vyzvednete v podatelně našeho úřadu.

Kdy se platí daň z nemovitých věcí?
Obecně placení daně z nemovitých věcí upravuje ustanovení §
15 zákona o dani z nemovitých věcí.
Daň z nemovitých věcí je splatná
• a. u poplatníků daně provozujících zemědělskou výrobu ve dvou
stejných splátkách, a to nejpozději do 31. srpna a do 30. listo-
padu zdaňovacího období,
• b. u ostatních poplatníků daně ve dvou stejných splátkách, a
to nejpozději do 31. května a do 30. listopadu zdaňovacího období.
Nepřesáhne-li roční daň z nemovitých věcí částku 5000 Kč,
je splatná najednou, a to nejpozději do 31. května zdaňo-
vacího období. Ke stejnému datu lze daň z nemovitých věcí
zaplatit najednou i při vyšší částce. Pokud činí celková daň
méně než 50 Kč, tak se neplatí.
Daň z nemovitých věcí lze platit v hotovosti prostřednictvím po-
skytovatele platebních služeb, poštovní poukázkou na příslušný
účet správce daně, v pokladně finančního úřadu nebo územního
pracoviště, bezhotovostním převodem z účtu vedeného u posky-
tovatele platebních služeb na příslušný účet správce daně. Platbu
je nutné poukázat tak, aby v den její splatnosti byla připsána na
příslušný účet správce daně. Pro úplnost uvádíme, že veškeré in-
formace, jak správně zaplatit daň finančnímu úřadu, jsou zveřej-
něny na internetových stránkách Finanční správy České republiky
na adrese: www.financnisprava.cz/cs/dane/placeni-dani.
Finanční správa České republiky poskytuje poplatníkům službu
placení daně z nemovitých věcí prostřednictvím soustředěné in-
kasní platby obyvatelstva (SIPO). V případě zájmu o využití této
služby naleznete více informací na stránkách: www.financni-
sprava.cz/sipo. Poplatníci, kteří nevyužívají SIPO, mají možnost
využít službu zasílání údajů pro placení daně z nemovitých věcí
prostřednictvím e-mailu, jako elektronickou náhradu za složenku
pro placení daně z nemovitých věcí. V případě zájmu o využití
této služby naleznete více informací na stránkách: www.financ-
nisprava.cz/email.
Jak se dozvím, kolik mám na dani zaplatit?

• E-mailem
Poplatníci mají možnost využít službu zasílání údajů pro placení
daně z nemovitých věcí prostřednictvím e-mailu, jako elektro-
nickou náhradu za složenku pro placení daně z nemovitých věcí.
V případě zájmu o využití této služby naleznete více informací
na stránkách: www.financnisprava.cz/email.
• Datovou schránkou
Pokud je daňový subjekt fyzická osoba a má zřízenu datovou
schránku fyzické osoby, a to i datovou schránku fyzické osoby
podnikající, je mu informace o daňové povinnosti zasílána správ-

cem daně do datové schránky. V případě právnické
osoby je tato informace zasílána do datové
schránky právnické osoby.
• Prostřednictvímsoustředěné inkasní platbyobyvatelstva (SIPO)
Finanční správa České republiky poskytuje poplatníkům službu
placení daně z nemovitých věcí prostřednictvím SIPO. V případě
zájmu o využití této služby naleznete více informací na strán-
kách: www.financnisprava.cz/sipo.
• V „Online finančním úřadu“
Po přihlášení do Online finančního úřadu na portálu MOJE daně
(www.mojedane.cz) a vstupu do Vaší daňové informační
schránky+ stačí kliknout na NASTAVENÍ A INFORMACE
O SUBJEKTU, dole kliknout na Daň z nemovitých věcí a ihned
uvidíte, kolik máte zaplatit na dani z nemovitých věcí za jednotlivé
finanční úřady. Podrobnější informace naleznete na tomto odkazu:
www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-nemovitych-
veci/informace-stanoviska-a-sdeleni/2023/kde-najdu-udaje-
pro-placeni-dane-dnv.
• Složenkou
Finanční správa České republiky každoročně rozesílá složenky
pro placení daně, které jsou zpravidla doručovány nejpozději do
25. května. V případě, že jste daňové přiznání správně vyplnili
a podali na finanční úřad již v předchozím zdaňovacím období,
a nedošlo u Vás k dalším změnám okolností rozhodných pro
stanovení daně z nemovitých věcí na současné zdaňovací ob-
dobí (změna koeficientů, průměrné ceny zemědělského po-
zemku atd.), můžete buď vypočtenou daň rovnou uhradit
jedním z uvedených způsobů, případně můžete vyčkat na slo-
ženku pro placení daně
z nemovitých věcí a uhradit daň až na jejím základě. Pokud slo-
ženku ve výše uvedeném termínu neobdržíte, je vhodné kon-
taktovat svého správce daně. Více informací ohledně složenek
pro placení daně z nemovitých věcí naleznete na tomto odkazu:
www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-nemovitych-
veci/Slozenky-pro-placeni-dane-z-nemovitych-veci
• Daň z nemovitých věcí lze platit v hotovosti prostřednictvím
poskytovatele platebních služeb, poštovním poukazem na pří-
slušný účet správce daně, v pokladně finančního úřadu nebo
bezhotovostním převodem z účtu vedeného u poskytovatele
platebních služeb na příslušný účet správce daně. Platbu je
nutné poukázat tak, aby v den její splatnosti byla připsána na
příslušný účet správce daně.
Pro úplnost uvádíme, že veškeré informace, jak správně zaplatit daň,
jsou zveřejněny na internetových stránkách Finanční správy České re-
publikynaadrese: www.financnisprava.cz/cs/dane/placeni-dani.

Informace Finanční správy k dani z nemovitých věcí
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Mé cesty do Třebovic
Psal se rok 2004, měl jsem tehdy třináct let a má vyučující mne
na základní škole přihlásila do dějepisné soutěže s názvem
S bílým koněm ve znaku, zaměřené na dějiny Ostravy.

Abych se mohl na soutěž připravit, dostal jsem k dispozici velmi
objemnou knihu s příznačným titulkem Dějiny Ostravy. V této
knize jsem spoustě věcí nerozuměl, uchvátily mne v ní však his-
torické fotografie našeho města. Mezi nimi byl rovněž snímek
z Třebovic, na němž byl zachycen zdejší zámek v meziválečném
období. Již jako dítě školou povinné jsem byl zámkem zaujat
a jeho vyobrazení od té doby nosím ve vizuální paměti. Dalo
by se říct, že právě onen snímek byl mým prvním kontaktem
s Třebovicemi.

Když jsem začal studovat vysokou školu, z nějakého osobního po-
pudu jsem si začal tvořit herbář. Současně jsem se začal zajímat
o ostravské památné stromy (vidíte, i v přírodě si hledám histo-
rii) a mé kroky konečně asi v roce 2011 zamířily do Třebovic. Do
té doby jsem je znal pouze zpoza oken tramvají. Krásného jarního
dne jsem stanul nohou v třebovickém parku. Tak tady stál zámek?
Hle, památný liliovník tulipánokvětý zrovna v květu. Slunce sví-
tilo a třebovický park na mě udělal dojem. Jakási oáza klidu, ta-
jemství minulosti uprostřed malebného obvodu.

Na zámek, liliovník i park jsem si po letech opět vzpomenul. Když
jsem začal zcela nesměle pořádat komentované vycházky měs-
tem pod názvem Ostravské pěšiny, nečekal jsem, že si Ostravané
projekt tolik oblíbí.

Hned zpočátku, asi v roce 2021, jsem se začal zabývat dějinami
Třebovic. Postupně jsem zjišťoval informace z jejich historie, až
jsem jednou konečně uspořádal komentovanou vycházku Třebo-
vicemi. U zámeckého parku, v němž kvetla spousta prvosenek, se
sešlo mnoho desítek zájemců.

Vycházky Třebovicemi začínají nejstarší historií. Pravěké osídlení
na nedalekém Hladovém vrchu, nález uren kultury popelnicových
polí na katastru Třebovic v roce 1910, pojmenování Třebovic.
Věděli jste, že ves dostala název podle místa vytříbeného, tedy
vykáceného pralesa?

V hlavě si můžeme tříbit a ukládat myšlenky do různých „šu-
plíčků“. Zajímavou zásuvkou z dějin Třebovic je rok 1532, kdy
byla ves povýšena Ferdinandem I. na městys a ten získal také svůj
znak.

Očekávaný rozvoj městyse se bohužel nedostavil. Vůbec to ale
nevadí, protože dějiny Třebovic jsou dosti zajímavé i tak.
Mou pozornost nejvíce poutá osobnost poslední majitelky Tře-
bovic a Martinova, hraběnky Marie Stonawské, která v literárním
světě vystupovala pod pseudonymem Marie Stona. Dokonce je
nyní reálnou postavou vznikající knihy mé kamarádky Romany.
Marie Stonawská je pro mne symbolem vznešenosti, mecenáš-
ství, ženské emancipace, prozíravosti i trpkého osudu. Tato žena
byla v kontextu širšího Ostravska opravdovým zjevením své doby.
Možná by si hraběnka zasloužila větší popularitu! Když jsem o ní
jednou při komentované vycházce vyprávěl, všiml jsem si jisté
ženy, která mě na konci procházky oslovila, zdali bychom nemohli
navázat spolupráci. Tou ženou byla – vám mnohým jistě známá
– Hana Rieznerová.

A tak jsem se s Ostravskými pěšinami v roce 2023 dostal do tře-
bovického Altánu. První přednáška o dějinách Třebovic byla
úspěšná, sál byl zcela zaplněn a já byl potěšen hned ze dvou dů-
vodů. Tím prvním byl fakt, že léta studií dějin Třebovic nebyla
marná a našla využití, tím druhým byl zájem místních a také slova
díků typu: „To jsme vůbec nevěděli“. Přišli ale také pamětníci,
dokonce takoví, kteří se v dětství osobně setkali s Marií Stonaw-
skou. Byl to pro mne zážitek – přímé a autentické setkání s dáv-
nou minulostí.

V únoru roku 2024 jsme se v třebovickém Altánu sešli znova, ten-
tokrát nad tématem historie okolních sousedů Třebovic. Povídali
jsme si o Hošťálkovicích, Porubě a Martinově. Ovšem ještě nám
další sousední obvody zbyly v zásobě, o těch si něco povíme třeba
na podzim.

P. S. Do Třebovic se vracím čím dál častěji
a stále více rád!

Petr Lexa Přendík
Třebovický zámek v meziválečném období

Ostravské pěšiny spolu s městským obvodem Třebovice plá-
nují na 6. duben v 15 hodin další akci. Máme dokonce dvě
varianty – pokud bude počasí přát, uděláme si detailní ko-
mentovanou vycházku parkem, podíváme se na zdejší dře-

viny, zmíníme jejich zajímavosti,
přiblížíme si podobu třebovického
zámku i hospodářských dvorů a také
postavu Marie Stonawské. Podařilo se
mi sesbírat docela pěknou snůšku no-
vých informací, takže to určitě bude
stát za to. V případě deště se sejdeme
v třebovickém Altánu a budeme si po-
vídat také o parku, zámku a Marii Sto-
nawské. Pokud budou přítomni
pamětníci, dostanou slovo, aby nás na-
pojili do dávných časů.
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Co vše jsme viděli kulturním okénkem v Třebovicích

Jen co jsme utrhli poslední list v kalendáři s letopočtem
2023, vyhlíželi jsme první tanečníky na našem již tradič-
ním Čaji o páté a už 13. ledna jsme hlásili plno! Touto for-
mou děkujeme za úžasnou atmosféru, kterou svým

tanečním vystoupením připravila juniorská tanečnice MG
Dance Ostrava Kristýna Janásová. Tanec je prostě radost
– a bylo to po celý večer opravdu vidět.
A co říká moudrá kniha o tanci? Tanec je pohybová spo-
lečenská aktivita, prováděná převážně za doprovodu
hudby. Tanec navozuje dobrou náladu, zlepšuje kondici
a podporuje radost ze života. Právě zmiňovanou radost
jsme viděli všude kolem. A kdo ten večer netančil a ne-
zpíval, poseděl si v milé společnosti nad šálkem dobré
kávy a koláčky. Komu je teď líto, že to posledně nestihl,
nevadí. Příští Čaj o páté již připravujeme, uskuteční se
27. dubna na stejném místě a jak jinak než od 17.00 hodin.

Tentokrát se navíc můžete těšit na první módní přehlídku,
kterou předvedou modelky ze skupiny CHIC SENIORS,
a také na taneční vystoupení argentinského tanga. Věříme,
že to opět bude mimořádný zážitek.
Únorová beseda o historii Třebovic nás spolu s panem Pe-
trem Lexou Přendíkem zavedla do městských částí v okolí
Třebovic. Bylo fascinující porovnat stejná místa před lety
a dnes. Poznat místa, která denně míjíme, ale víme o nich
tak málo. Proto se již připravuje další zajímavá beseda,

plánovaná na 6. dubna 2024. Podívejte se na pozvánku
přímo od jejího autora, pana Přendíka (viz str. 5).
17. února se konala akce nazvaná Deskové hry, která byla
velikým a samozřejmě milým překvapením. Děti a do-

spělí odložili mobily a hráli deskové hry. Soutěžilo se,
fandilo a vůbec se nechtělo domů. Velice tedy děkujeme
za obrovskou účast a slova díků.

A protože čas letí a už tu máme březen roku 2024, jsme
plni očekávání přicházejícího jara.
S radostí si vás dovolujeme pozvat v sobotu 23. března
od 10.00 hodin do kulturního domu Altán, kde pro vás
bude připraveno Velikonoční tvoření.
Děti i dospělí si tak budou moci připravit jarní dekorace,
velikonoční věnce nebo uplést pomlázku. Stejně jako loni
budeme voskem malovat kraslice. Tímto také velice dě-

kujeme za názornou ukázku i bedlivý dohled panu Miro-
slavu Ivancovi, občanu Třebovic, který prostě ví, jak na
to. Díky jeho trpělivosti si i úplní laici mají možnost vy-
robit nádhernou kraslici. A komu se to nepodaří, bude si
moci koupit jinou. Odpoledne od 13.30 hodin pak pro-
běhne komentovaná ukázka, kde vám profesionální flo-
ristka ukáže, jak vyrobit dokonalou jarní dekoraci.
Doufáme, že vše vyrobíte, namalujete a upletete do 16.00
hodin, kdy předpokládáme ukončení této akce.

Milí čtenáři a drazí příznivci, vítáme vás na našich stránkách. Věříme, že jste do roku 2024 vstoupili
šťastně, a toto štěstí a zdraví vás bude provázet po celý rok. Naši rubriku bychom rádi otevřeli postřehy
z Vánočního tvoření – z naší poslední kulturní akce roku 2023. Ten, kdo 2. prosince v kulturním domě
Altán nebyl, se tam může podívat nyní prostřednictvím naší fotogalerie.
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A protože naše plány sahají i za hranice měsíce března,
souběžně připravujeme také kulturní a sportovní akce na
měsíce příští.

Nejnáročnější z nich bude červnový Den dětí. V plánu
máme také první promítání filmu ve Třebovickém parku
a mnoho dalšího.
Pro více informací nás i nadále sledujte na vývěskách, le-
tácích a stránkách městského obvodu Třebovice.
Krásné jarní dny, Velikonoce plné lásky a zdraví přeje kul-
turně sportovní komise.

kulturatrebovice@seznam.cz
FB Městský obvod Třebovice

Hana Rieznerová



Informace z farnosti strana 8

Velikonoční povzbuzení
Drazí třebovičtí občané,
přestože tyto řádky píšu na konci února, zdá se, že jaro je
za dveřmi. Jaro je v křesťanství spojeno se slavením Veli-
konoc. Po delším sporu Nicejský koncil v roce 325 určil jed-
notné datum Velikonoc na první neděli po prvním jarním
úplňku.

Je-li při úplňku jasná obloha, máme i v noci poměrně dost
světla.Ato Měsíc jen odráží jas Slunce. Přejinám,abychomimy

v temnotách tohotosvětadokázaliodrážetněcozeSvětla, kterénás
přesahuje. Kéž nás k tomu Velikonoce povzbudí...

Chci na tomto místě také poděkovat za finanční dary. Třebo-
vická farnost během letošní charitní Tříkrálové sbírky vybrala
86 299,– Kč.
U živého betlému v Třebovickém parku a v pokladničce u bet-

léma v našem kostele se vybralo celkem 32 326,– Kč. Tuto
částku jsme dle plánu darovali společenství VSTAŇ A CHOĎ
(www.vstanachod.cz) na koupi auta pro vozíčkáře. Zmíněné

společenství staví „mosty setkání“ mezi jezdícími (lidmi na vo-
zíku s tělesným handicapem) a chodícími (lidmi bez fyzického
handicapu). Během celého roku organizují nejrůznější se-
tkání. K tomu bude velkou pomocí vlastní auto, kterým by se
dalo přepravit více lidí na vozíku; doposud si auta různě půjčují.
Také děkuji všem, kteří přispívají na restaurování retabula
v našem kostele, ať už v kostelních sbírkách na opravy nebo
mimo ně. Během tohoto roku by akce měla být dokončena.

Karel Rechtenberg, farář
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Bude Miss Babča nebo Štramák roku 2024 z Třebovic?

Už jste na svém narozeninovém dortu
sfoukli 65 svíček?
Chcete se pobavit, poznat nové lidi a ukázat
svůjšarmatalent?Pakneváhejteapřihlaste
se do soutěže Miss Babča a Štramák roku
2024. Soutěž je určena pro všechny seniory,
kteří mají chuť zkusit něco nového, mají
smysl pro humor a radost ze života. Letos
se uskuteční již osmý ročník Miss
Babča a čtvrtý ročník Štramák roku.
Soutěž startuje v březnu a vyvrcholí v září,
kdy budeme znát vítěze.
V soutěži mohou dámy a pánové předvést
svůj šarm, talent a na pódiu ukázat, co v nich
skutečně je. Přihlášené soutěžící čeká skvělý
kolektiv a nová přátelství. Bude to zábava jak
pro ně, tak pro diváky. Přihlásit se můžete od
března do konce května. Obě soutěže probí-
hají současně, hodnoceny jsou však samo-

statně. Pokud znáte ve svém okolí někoho,
kdo by byl vhodnou kandidátkou či skvělým
kandidátem, neotálejte a o soutěži mu řek-
něte nebo jej rovnou nominujte. Vítězové
budou reprezentovat náš kraj v celostátním
finále.
Uzávěrka přihlášek je 31. 5. 2024.
PŘIHLÁSIT SE MŮŽETE vyplněním
přihlášky online na webu: www.babca-
stramak.cz, případně osobně v Akordu

(náměstí SNP 2012/1, Ostrava-Zábřeh)
nebo prostřednictvím e-mailu u koor-
dinátorů soutěže: Mgr. Zdeněk Kačor
(z.kacor@akord-poklad.cz), Michaela
Strakošová (m.strakosova@akord-po-
klad).
Pokud budete s přihláškou potřebovat po-
moci, neváhejte kontaktovat kulturně
sportovní komisi (kulturatrebovice@se-
znam.cz nebo na tel. 776224139).

Vítání ptačího zpěvu v Třebovickém parku

Od měsíce dubna bude pro-
bíhat svoz odpadu z BIO-
popelnic podle letního
harmonogramu.
V období od dubna do lis-
topadu bude OZO Ostrava
svážet bioodpad co dva
týdny. Termíny letního
svozu zeleně (biologicky
rozložitelný odpad rostlin-
ného původu) jsou v roce
2024 ve stejných dnech
jako v předchozím roce, tj.
vždy v pátek v sudých
týdnech.

Svoz biopopelnic

Sraz v sobotu 4. května 2024 v 8:00 hodin u hlavního vstupu
do Třebovického parku u Altánu (Sládkovičovo náměstí).
Čeká Vás procházka starým zámeckým parkem s několika
památnými stromy, v průběhu povídání (nejen) o ptácích, ur-
čování ptáků podle hlasu a kontroly ptačích budek. Vhodné
zejména pro rodiny s dětmi (dalekohled s sebou!). Pořádá
Česká společnost ornitologická ve spolupráci s Úřadem měst-
ského obvodu Třebovice.

Pouze pro předem přihlášené, přihlášky e-mailem na to-
senovsky@birdlife.cz s uvedením počtu účastníků a te-
lefonickým kontaktem. Vede Evžen Tošenovský
(tosenovsky@birdlife.cz, 777 771 196).
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Slovo starostyNabídka, která se neopakuje! Školení první pomoci
Městský obvod Třebovice se spojil s místními dobrovolnými
hasiči a společně vytvořili sérii školení první pomoci pro
různé věkové kategorie.
Jelikož víme, že většina takových školení stojí často nemalé
finanční částky, a záleží nám na našich obyvatelích a jejich
vlastním bezpečí, budou tato školení právě pro Vás, občany
s trvalým pobytem v Ostravě-Třebovicích, zcela zdarma.

PRVNÍ POMOC SENIOŘI
Jste senior, máte doma seniora a nebo Vás prostě jen zajímá
problematika pozdějšího věku?
Infarkt, mozková mrtvice, cukrovka a mnoho dalších budou
tím hlavním tématem! Obsahem školení bude jak teorie, tak
i praktické nácviky pomoci.
Kapacita 16 osob, délka školení 2,5 hodiny.

PRVNÍ POMOC DĚTI
Máte malé dítě? Čekáte přírůstek do rodiny? Zajímá Vás
rozdíl v poskytování první pomoci dospělému a dětskému
pacientovi?
Tento druh školení bude zaměřen na specifika dětí ve věku
0-8 let. (Nicméně, prosím, své ratolesti na školení neberte.)
Školení bude obdobně obsahovat jak teoretickou část, tak
i praktické nácviky.
Kapacita 16 osob, délka školení 3 hodiny.

PRVNÍ POMOC PRO KAŽDÉHO
Toto školení bude zahrnovat komplexní informace o první
pomoci včetně praktických nácviků. Bude zaměřeno na zá-
kladní problematiku volání tísňových linek, resuscitaci, zá-
stavu krvácení a následně se bude věnovat všemu, co Vás
zajímá – např. dopravní nehody, sportovní úrazy aj.
Kapacita 16 osob, délka školení 3 - 3,5 hodiny.

PRVNÍ POMOC PRO DĚTI
Tento typ školení je „šitý na míru“ dětem, neboť v dětech
máme naši budoucnost. Naučme je tedy poskytovat první
pomoc, aby, když se nám udělá špatně, věděly, jak pomoci.
Dnešní generace dětí pracuje s mobilním telefonem daleko
lépe než dospělý, ukážeme si metody, jak i dítě zachrání do-
spělého. A to vše výhradně prakticky.
Kapacita 10 dětí, délka školení 2 hodiny.
Věkové kategorie: 5-8 let, 9-13 let.

Kapacita jednotlivých školení je omezena, proto nevá-
hejte a v případě zájmu kontaktujte Úřad městského ob-
vodu Třebovice – tajemnici Ing. Marcelu Pastrňákovou
na tel. č. 599 422 105 nebo prostřednictvím e-mailu mar-
cela.pastrnakova@trebovice.ostrava.cz, a to v termínu
do 8. dubna 2024.
O termínech školení budou zájemci informováni, a to
v závislosti na poptávce.

Při této příležitosti zároveň informujeme, že Jednotka
sboru dobrovolných hasičů Třebovice hledá nové členy
do výjezdové jednotky na pozici řidič, strojník.
Podmínkou je řidičské oprávnění skupiny C a věk mini-
málně 21 let. Případné zájemce prosíme, aby kontaktovali
velitele jednotky Tomáše Volného na tel. č. 770 134 492.

Tomáš Volný
velitel jednotky sboru dobrovolných hasičů
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Třebovický kalendář 2024Třebovický bazar oblečení jaro – léto 2024

Cena povolenky je 250 Kč.
V ceně povolenky je možnost ponechat si jednoho ulove-
ného kapra nad 50 cm nebo jednoho amura nad 60 cm.
Násada ryb je zajištěna.

Předprodej povolenek v klubovně rybníku Laša:
12. 4. 2024 od 15 do 18 hodin, 13. 4. 2024 od 6 do 7 hodin
10. 5. 2024 od 15 do 18 hodin, 11. 5. 2024 od 6 do 7 hodin

Propozice:
Loví se na 1 prut na plavanou, nebo položenou s 1 jedno-
háčkem, na nástrahy rostlinného i živočišného původu. Lov
na rybku není povolen.
Bodovanou (měřenou) rybou bude: kapr, amur, štika, sumec,
jeseter. Hodnotit se bude součet cm ulovených bodovaných
ryb.
Ceny: 1., 2. a 3. místo: pohár + věcná cena, 4. a 5. místo:
věcná cena

Zvláštní cena bude udělena za nejdelší rybu: pohár + věcná
cena. Měří se na celé cm zaokrouhlené směrem dolů. V pří-
padě rovnosti bodů rozhodne o umístění los. Poražený ob-
drží zdarma volnou vstupenku na příští závody. Darování
dalších ulovených ryb mezi závodníky není možné.

Průběh soutěže:
07:00–10:00 hod. 1. poločas soutěže
10:00–10:30 hod. přestávka na občerstvení + výměna

stran závodníků
10:30–13:00 hod. 2. poločas soutěže
13:30 hod. vyhlášení pořadí a předání cen

V průběhu závodů bude k dispozici jak závodníkům, tak i ná-
vštěvníkům areálu Laša občerstvení, včetně specialit. To vše za
lidové ceny! O přestávce bude možné v kole štěstí vy-
hrát živou rybu nebo věcnou cenu.

Výbor Rybářského spolku Laša

Rybářské závody o ceny v areálu rybníku Laša

Čtvrtek 18. 4. 2024 příjem oblečení 09.00-16.00 hod
prodej oblečení 12.00-19.00 hod

Pátek 19. 4. 2024 prodej oblečení 09.00-17.00 hod
Sobota 20. 4. 2024 výdej oblečení

výplata 09.30-10.30 hod
Akce se uskuteční v kulturním domě Altán v Ostravě-
Třebovicích, ulice Třebovická 5647/80a, 722 00.
Zastávka autobusů 35, 39.

Do komisního prodeje vybíráme jarní a letní oblečení pro
dospělé a děti, obuv (max. 3 páry), hračky, sportovní vyba-
vení (kola, brusle, přilby, sportovní potřeby, koloběžky, od-
rážedla), knihy, dětské postýlky, ohrádky, houpačky,
maškarní kostýmy, dětský zahradní nábytek.
Přijímáme max. 40 ks oblečení na osobu, nepoškozené,
čisté, všechny kusy řádně označeny dvěma cenovkami
(páska na koberce, papír přelepit izolepou) s přiděleným re-
gistračním číslem.
Nepřijímáme použité spodní prádlo, plavky, župany a py-
žama pro dospělé.

Registrace:
jméno, příjmení a telefonní číslo na e-mail:
luckajecmen@seznam.cz nebo SMS na tel. č. 776 66 19 17

Registrační poplatek je 50 Kč. Počet registrací je omezen.

Součástí bazaru je charitativní sbírka oblečení, hraček a ply-
šových hraček pro obchůdky ADRA v Ostravě a kulturní
akce městského obvodu Třebovice.

Rybářský spolek Laša v Třebovicích zve všechny rybáře a veřejnost
na RYBÁŘSKÉ ZÁVODY O CENY,

které se uskuteční
v Areálu Laša v Třebovicích Na Heleně

v sobotu 13. dubna a 11. května 2024
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Sportovní klub Slavie Třebovice nabízí fandům kopané
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03.04.2024 – úterý    – 16:00 Vítkovice C – Třebovice
13.04.2024 – sobota – 10:45 Třebovice – Pustkovec
18.04.2024 – čtvrtek – 17:00 Hošťálkovice – Třebovice
27.04.2024 – sobota – 10:45 Třebovice – Klimkovice
01.05.2024 – středa  – 16:30 Heřmanice B – Třebovice
11.05.2024 – sobota – 10:45 Třebovice – Dolní Lhota
19.05.2024 – neděle – 10:00 Rychvald – Třebovice
25.05.2024 – sobota – 11:00 Lokomotiva Ostrava – Třebovice
01.06.2024 – sobota – 10:45 Třebovice – Lhotka
08.06.2024 – sobota – 10:45 Třebovice – Ludgeřovice
15.06.2024 – sobota – 10:45 Třebovice – Krásné Pole

23.03.2024 – sobota – 15:00 Třebovice – Velká Polom
30.03.2024 – sobota – 15:30 Slavoj Rychvald – Třebovice
06.04.2024 – sobota – 15:30 Třebovice – Šilheřovice
13.04.2024 – sobota – 16:00 Třebovice – Záblatí
21.04.2024 – neděle – 15:00 TJ Vřesina – Třebovice
27.04.2024 – sobota – 16:00 Třebovice – Darkovice
04.05.2024 – sobota – 16:30 Ostrava JIH – Třebovice
11.05.2024 – sobota – 16:00 Třebovice – Hlubina B
19.05.2024 – neděle – 17:00 Markvartovice - Třebovice
25.05.2024 – sobota – 16:00 Třebovice – MFK Vítkovice B
02.06.2024 – neděle – 17:00 Hať – Třebovice
08.06.2024 – sobota – 16:00 Třebovice – Petřkovice
15.06.2024 – sobota – 17:00 Hrabová – Třebovice

31.03.2024 – neděle – 10:00 Třebovice – Krásné Pole
06.04.2024 – sobota – 10:00 Šenov – Třebovice
14.04.2024 – neděle – 10.00 Třebovice – Svinov
20.04.2024 – sobota – 13:30 Michálkovice – Třebovice
27.04.2024 – sobota – 10:15 Hrabová – Třebovice
01.05.2024 – středa – 13:00 Třebovice – Michálkovice
04.05.2024 – sobota – 13:30 Ludgeřovice – Třebovice
08.05.2024 – středa – 13:00 Ostrava JIH – Třebovice
12.05.2024 – neděle – 10:00 Třebovice – Dolní Lhota
18.05.2024 – sobota – 14:15 Klimkovice – Třebovice
26.05.2024 – neděle – 10:00 Třebovice – Ostrava JIH
02.06.2024 – neděle – 14:30 Krásné Pole – Třebovice
09.06.2024 – neděle – 10:00 Třebovice – Šenov
15.06.2024 – sobota – 12:00 Svinov –Třebovice

30.03.2024 – sobota – 10:00 Michálkovice – Třebovice
06.04.2024 – sobota – 09:00 Třebovice – Hlubina B
13.04.2024 – sobota – 10.00 Malé Hoštice – Třebovice
21.04.2024 – neděle – 10:00 Raduň – Třebovice
27.04.2024 – sobota – 09:00 Třebovice – Petřkovice B
01.05.2024 – středa – 11:00 Třebovice – Šenov
04.05.2024 – sobota – 14:15 Šenov – Třebovice
08.05.2024 – středa – 11:00 Klimkovice – Třebovice
11.05.2024 – sobota – 09:00 Třebovice – Klimkovice
18.05.2024 – sobota – 09:00 Třebovice – Michálkovice
26.05.2024 – neděle – 10:00 Hlubina B – Třebovice
01.06.2024 – sobota – 09:00 Třebovice – Malé Hoštice
08.06.2024 – sobota – 09:00 Třebovice – Raduň
16.06.2024 – neděle – 15:00 Petřkovice B – Třebovice

25.03.2024 – pondělí – 16:30 Třebovice – Ostrava Oldies 
06.04.2024 – sobota  – 15:30 VOLNO – Třebovice
08.04.2024 – pondělí – 19:00 Polanka – Třebovice
16.04.2024 – úterý    – 18:00 Třebovice – Pustkovec
23.04.2024 – úterý    – 17:00 Hošťálkovice – Třebovice
30.04.2024 – úterý    – 18:00 Třebovice – Ostrava Oldies
07.05.2024 – úterý    – 18:00 Třebovice – VOLNO
14.05.2024 – úterý    – 18:00 Třebovice – Polanka
20.05.2024 – pondělí – 17:00 Pustkovec – Třebovice
28.05.2024 – úterý    – 18:00 Třebovice – Hošťálkovic

03.04.2024 – středa – 16:30 Třebovice – Rychvald
10.04.2024 – středa – 16:30 Třebovice – Heřmanice
15.04.2024 –pondělí –16:00 Slovan Ostrava – Třebovice
24.04.2024 – středa – 16:30 Pustkovec – Třebovice
01.05.2024 – středa – 17:00 Šenov – Třebovice
08.05.2024 – středa – 16:30 Třebovice – Baník Ostrava dívky
15.05.2024 – středa – 16:30 Třebovice – Václavovice
22.05.2024 – středa – 15:30 Řepiště – Třebovice
29.05.2024 – středa – 16:30 Třebovice – Vratimov
05.06.2024 – středa – 16:30 Třebovice – VOLNO
12.06.2024 – středa – 16:00 Krásné Pole – Třebovice

Rozpis zápasů starší žáci – SK Slavie Třebovice
sezóna 2023/2024 – jaro – MěS (10+1)

Rozpis zápasů VETERÁNI SK Slavie Třebovice
sezóna 2023/2024 – jaro – MěP – nad 45 let

ROZPISY FOTBALOVÝCH UTKÁNÍ SK SLAVIE TŘEBOVICE

ZMĚNA TERMÍNŮ
JE U VŠECH ROZPISŮ VYHRAZENA

Rozpis zápasů starší přípravka – SK Slavie
Třebovice sezóna 2023/2024 – jaro – MěS
(5+1) – skupina B

Rozpis zápasů muži – SK Slavie Třebovice sezóna
2023/2024 – jaro – CANIS I.B třída mužů sk. B

Rozpis zápasů starší dorost – SK Slavie Třebovice
sezóna 2023/2024 – jaro – MěP

Rozpis zápasů mladší žáci – SK Slavie
Třebovice sezóna 2023/2024 – jaro – MěP
(7+1)


